
 
 

Ata da 2ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

2º período Legislativo, em 13 de agosto de 

2025. 

 

                Aos 13 (treze) dias do mês de agosto do ano 

2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove horas) 

hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira Magalhães da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do Rio Branco, 

359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: Antônio 

Luís dos Santos Tadeu – Presidente em exercício, Roudrigo 

Rangel Tavares Mota – 1º Secretário e Tatiana Araújo Passos 

– 2ª Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-

se (06) presenças e (03) ausências. Sob a proteção de Deus 

e em nome das Comunidades, o Senhor Presidente em exercício 

abre a Sessão, saúda os presentes, rádio ouvintes, 

internautas, iniciamos nossos trabalhos. O Senhor Presidente 

justifica as ausências dos Vereadores: Debora Patrícia 

Fernandes Silva Prado, Juracy da Conceição Tavares, Joel do 

Bomfim Alves. Prosseguindo, solicita da 2ª Secretaria a 

leitura da Ata da Sessão anterior para apreciação do 

Plenário, quando foi aprovada por unanimidade. O senhor 

Presidente em exercício solicita da 2ª Secretaria para fazer 

uma leitura da Nota de Pesar do pai do vereador Juracy da 

Conceição Tavares. O Senhor Presidente em exercício 

franqueia a palavra aos Senhores Vereadores, faz uso a 

vereadora Selma de Jesus - Cumprimentando a todos presentes 

em nome de Devaldo, senhor presidente, todos colegas 

vereadores, funcionários da casa, radiouvintes, internautas, 

inicia agradecendo a Deus por mais uma vez está nesta secção 

com saúde, e pede a intercessão da Santa Dulce para livrar 



 
a todos dos lobos vestidos de cordeiros, continua com uma 

bela homenagem a todos os pais em nome do seu pai Justino 

Marçal de Jesus, faz uma homenagem a todos os estudantes e 

faz um incentivo para que todos estudem sempre com toda garra 

e que o conhecimento devemos buscar sempre até último dia de 

nossas vidas, agradece a escola de Macambira e a escola do 

Poço da Onça pela acolhida e todo carinho que todos a recebem 

sempre, segue desejando os seus sentimentos a seu colega 

Juracy e a toda  família pela perca do seu pai, segue  

abordando uns pontos positivos que vem sendo realizadas no 

município com atendimentos, exames e ultrassons que 

aconteceu em Jupagua, e pede para que se estenda a todas 

comunidades, logo após aborda sobre a sua visita ao hospital 

e cita que atenção e acolhimento dos profissionais, pede uma 

melhor climatização das salas dos hospitais, em tempo aborda 

sobre a visita a secretaria de educação ouviu a secretaria 

e fez uma visita a sala dos alunos da turma integral e vê 

nos olhas das crianças alegria, finaliza comentando sobre a 

sua visita a escola boa Esperança e participou do cinema em 

sala de aula e da ação dos alunos preparando o sorvete para 

a festa do dia do estudante, e que será sempre presente. 

Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador Roudrigo 

Mota – Cumprimentando a todos presentes, senhora presidente, 

todos colegas vereadores, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia dando seus sentimentos a 

família do senhor vereador Juracy deixando seu abraço a 

todos, segue parabenizando a Mirela da comunidade da Veneza, 

logo após cobra uma diretora para escola da comunidade de 

Macambira, em tempo aborda sobre o recolhimento dos entulhos 

e pede uma agilidade maior. Continua com a palavra cobrando 

a troca de lâmpadas na reforma do Frade que se encontra no 

escuro. Ainda com a palavra solicita uma atenção para as 



 
praças do município, visto que as flores estão morrendo, 

grama e as praças estão também no escuro. Em tempo cita 

também a grama do estádio que está com as gramas morrendo e 

requer uma atenção, continua abordando sobre a recepcionista 

do postinho da Vila Santana que por causa de capricho 

político removeram ela para outra localidade, posteriormente 

cobra uma atenção em relação a lista de exames marcados, 

esta semana teve um senhor que chegou em Barreiras para fazer 

um exame, e chegando lá o nome não estava na lista, pede uma 

atenção para com o povo. Logo após faz uma cobrança em 

relação aos sons bem altos que no final de semana vem 

incomodando bastante o bem-estar dos idosos do distrito de 

Jupagua. Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador 

Márcio Fabrício – Cumprimentando a todos presentes em nome 

de Meire Cardoso, senhora presidente, todos colegas 

vereadores, funcionários da casa, radiouvintes, internautas, 

inicia fazendo uma homenagem aos estudantes, segue falando 

sobre a ponte da tabua que já iniciou a obra, em tempo cobra 

ainda a limpeza do Riacho, logo após pede uma fiscalização 

do material que está sendo usado para as estradas de Cotegipe 

a Wanderley. Finaliza sua fala agradecendo ao governo federal 

pelas casas populares que Cotegipe foi comtemplado, agradece 

a prefeita municipal por buscar mais este benefício para 

nosso povo. Dando continuidade a palavra, faz uso a Vereadora 

Tatiana Passos – Cumprimentando ao senhor presidente, nobres 

colegas e em nome da professora Meire Cardoso cumprimenta a 

todo o público presente e toda a população que acompanha a 

sessão neste momento. Iniciar agradecendo a Deus por mais um 

dia de vida e por permitir ela está cumprindo a missão que 

a ela foi confiada. Abre a sua fala com a passagem bíblica 

de provérbios capitulo trinta e versículo um vinte e cinco, 

a força e a honra são meu vestido e se alegrará com um dia 



 
futuro. segue justificando que esta passagem faz lembrar que 

a mulher virtuosa não teme o amanhã porque se reveste de 

coragem e dignidade,  assim que ela  procura exercer o meu 

mandato, com firmeza, responsabilidade e atenção às 

necessidades do município, durante este recesso esteve mais 

próximo da comunidade e observou de perto a realidade das 

crianças, e escolas do município, como a professora, tem um 

olhar atento para as bases do desenvolvimento infantil, onde 

identificou desde cedo dificuldades de aprendizagens, 

questões emocionais e comportamentais, esse acompanhamento 

permite compreender quais medidas estruturantes precisam 

tomar para fortalecer a comunidade desde a infância e 

prevenir problemas crônicos que impactam toda a sociedade, 

segue abordando que por isso está elaborando propostas que 

na próxima sessão pretende apresentar oficialmente nesta 

casa voltadas a três estratégias principais, são elas, 

primeiro fortalecer a produção e a economia local garantindo 

suporte as famílias que sustentam a cidade com seu trabalho, 

oportunidades para os jovens criando caminhos de 

aprendizado, capacitação e protagonismo, investir na saúde 

preventiva com atenção especial ao agosto dourado e a 

importância da amamentação que influencia diretamente no 

desenvolvimento da fala da motricidade orofacial e na 

segurança emocional das nossas crianças.  agosto dourado  

entre mãe e filho, amamentação é fundamental para o 

desenvolvimento da fala, da motricidade oral como se tem 

anteriormente da segurança emocional e da construção de um 

futuro mais saudável, cada gesto de cuidado desde a infância 

é um passo para uma Cotegipe mais forte, justa e mais humana, 

sem falar da questão da empatia, essas estratégias não surgem 

isoladas, elas têm uma fundamentação clara, são fruto da 

observação da realidade do diálogo com a comunidade e do 



 
compromisso de construir soluções duradouras para o 

município. Segue falando que é justamente junto da população 

que deseja caminhar, cada iniciativa, cada proposta, cada 

projeto que venham estruturando tem como objetivo melhorar 

a vida de todos, garantindo que o município avance de forma 

planejada, humana e socialmente justa, ainda com a fala a 

vereadora fala que quer reforçar seu trabalho nesta casa que 

ele nasce da experiência dar atenção e do cuidado com a 

comunidade, é um trabalho que precisa da comunhão de todos. 

Logo após comenta que, agosto dourado como fez questão de 

frisar, lembra que investir na infância é investir no futuro 

e é por isso convida toda a população e aos nobres colegas 

a caminhar junto, a participar e a fortalecer essas 

iniciativas, quando cuidamos da infância, está cuidando do 

futuro de todos. Segue comentando que são essas as suas 

observações, abordando que vivencia isso na prática, tem um 

contato direto com a educação dentro das escolas, com as 

comunidades e principalmente com essas mães, o porquê desse 

acréscimo tão assim exorbitante,  dessas comorbidades, desse 

comportamento, disruptivos dessas crianças, porque muito 

deles estão  sendo provocados e  acontecendo de forma 

desordenada porque nós estamos desconstruindo hábitos  como 

a questão da amamentação que parece ser algo tão simples, 

mas que tem um  vínculo, que é a partir dessa estruturação, 

dessas ações que faz com que essa criança ela tenha uma base 

e que ela e que essas ações  vão auxiliar no seu 

desenvolvimento, e quando  traz isso à tona, é por quê, 

pensamos num futuro social, e enquanto sociedade qual é a 

contribuição para que essas ações elas tenham validade, qual 

está sendo a nossa participação? Logo após aborda que precisa 

está discutindo essas temáticas e não somente abordando as 

necessidades urgentes que estão acontecendo dentro do nosso 



 
município, fala isso no sentido de termos uma quantidade de 

crianças muitas delas até sem laudo e apresentando essas 

dificuldades, essas comorbidades, esses comportamentos 

disruptivos, é uma preocupação social, é uma preocupação de 

todos enquanto legisladores e precisa sim discutir mais a 

esse respeito e fortalecer esse vínculo, entre a comunidade 

e os poderes para que  consiga promover ações condizentes e 

que façam com que  a nossa realidade venha sim ter um outro 

patamar no sentido, não ficar só nas discussões mas possa 

está promovendo essas ações para que consiga diminuir se não 

diminuir mas pelo menos oportunizar a essas famílias de terem 

o conhecimento básico e necessário da importância que é essas 

ações que parecem ser tão simples no dia a dia da comunidade, 

mais são de grande importância. Essas são as suas palavras, 

agradece a todos dando   boa noite. Dando continuidade a 

palavra, faz uso da palavra a Vereadora Genusia Kelle –

Cumprimentando a todos presentes em nome de Lênio e Elizeu, 

senhor presidente, todos colegas vereadores, funcionários da 

casa, radiouvintes, internautas, inicia parabenizando aos 

aniversariantes em nome de Vandete, Liz e Bianca sua 

afilhada, segue  expressando os seus sentimentos em nome 

Arnoro, Sebastião, Cosinha a todas famílias  e deixa seu 

abraço ao colega Juracy que passou por este momento tão 

difícil, logo após faz uma homenagem aos pais com muita 

emoção lembrando o seu grande guerreiro Ginu, em tempo aborda 

sobre as suas visitas juntamente com os seus colegas em 

várias secretarias como infraestrutura, saúde, setor de 

licitações e vários outros setores, e que o papel de 

fiscalizar é sim do vereador, e que é de grande importância 

está presente, como na secretaria de educação foram bem 

recebidos e a secretaria mostrou a eles vereadores as ações 

que já estão sendo tomadas para resolver os problemas. 



 
Continua com a palavra apresentando a demanda de abrir uma 

base policial no distrito de Jupaguá e esteve em diálogo com 

o capitão e que vai cobrar mais uma vez. Ainda com a palavra 

parabeniza a todos envolvidos no torneio que está chegando 

ao final e que foi muito importante e que o campeonato 

Cotegipano não pare, motivando a todos a participar e 

parabeniza a prefeita pelo apoio a esta área tão importante 

que é o esporte. Finaliza sua fala cobrando para que faça o 

desassoreamento do riacho da Tabua, e faz ainda a sua 

homenagem aos estudantes pelo seu dia e faz um incentivo a 

estudar para conquistar os seus sonhos e cobra ainda as 

trocas das lâmpadas do setor vista verde. Dando continuidade 

a palavra, faz uso o Vereador Toinho Cidadão – Cumprimentando 

a todos presentes, senhora presidente, todos colegas 

vereadores, funcionários da casa, radiouvintes, internautas, 

inicia sua fala fazendo um pedido como um pai, para que o 

vice e a prefeita busque uma solução para que as cirurgias 

mais simples aconteça de forma mais rápida e reduza a fila 

imensa que se encontra esperando por tanto tempo, segue  

parabenizando pelas 20 casas que o município vai receber, em 

tempo pede aos vereadores e a prefeita municipal para 

verificar o porquê as 50 casas de Jupagua ainda não estão 

sendo construídas, visto que tudo foi deixado organizado, 

até mesmo o terreno para a construção das mesmas, logo após 

o vereador cita uma situação ocorrida na comunidade Poço da 

Onça em que uma mãe faz um desabafo, em que um dia faltou 

agua e foi colocado um carro pipa com  agua que estava 

contaminada com óleo Diesel colocando o risco a saúde das 

crianças, em tempo aborda sobre o lanche das crianças, visto 

que estão insatisfeitas com o sabor e a oleosidade da mesma, 

pede para verificar e remanejar a merendeira se for 

necessário, cita ainda a questão das portas do banheiro está 



 
quebrada, e também a descarga do banheiro, pede uma solução. 

Continua com a palavra citando sobre a comunidade da 

Macambira, e o transporte da Caraíba está sem monitor e os 

pais cobrando o acompanhamento dos mesmo,  pede uma atenção 

para os animais que estão acabando com a pracinha, solicita 

que cuide do que tem e não deixe acabar o que tem .Ainda com 

a palavra solicita um cuidador para esta verificando os 

animais que estão soltos e acabando com as gramas e com o 

bem público e pede ainda um cuidado com as gramas do 

balneário que estão morrendo por falta de agua .Continua 

cobrando o retroativo dos professores, visto que não teve 

nenhuma quebra nos valores repassados pelo FUNDEB, 

posteriormente aborda sobre o projeto da creche na entrada 

da cidade, e cobra para que seja explicado o porquê que a 

obra se encontra parada. Finaliza sua fala dando uma boa 

notícia que através de uma emenda de Joao leão, que vai 

concluir o asfalto do Distrito de Jupagua e agradece ao 

deputado. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente em exercício 

procedeu à leitura dos Requerimentos nº 019 e nº 020/2025, 

de autoria do Vereador Roudrigo Mota, os quais foram 

submetidos à apreciação do Plenário e aprovados por 

unanimidade. O Senhor Presidente em exercício agradece a 

presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Tatiana Araújo Passos, lavrei a presente Ata, 

que depois de lida e aprovada será assinada pelos presentes 

e por mim que a escrevi. Antônio Luiz dos Santos Tadeu, 

Roudrigo Rangel Tavares Mota, Tatiana Araújo Passos, Márcio 

Fabrício de Souza de Jesus e Selma de Souza de Jesus. 

  

  


